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Slachtingen  -  Transport gewonde dieren

Slachthuizen krijgen veel kritiek omtrent het niet correct naleven van bepalingen inzake 
dierenwelzijn. Evenwel worden ze vaak geconfronteerd met de aanvoer van dieren die niet 
geschikt zijn voor transport. De verantwoordelijkheid daarvan ligt bij de transporteur of de 
eigenaar van de dieren. Bij ontvangst van dieren in het slachthuis is het evenwel zo dat 
dieren die gebreken vertonen, niet meer teruggestuurd kunnen worden naar de afzender, 
volgens artikel 46 van het koninklijk besluit (KB) van 10 juni 2014 betreffende de 
voorwaarden voor het vervoer, het verzamelen en het verhandelen van 
landbouwhuisdieren. De slachthuizen moeten hiermee dus zelf omgaan. Tegelijk geeft de 
actuele bevoegdheidsverdeling die beschreven staat in het protocol betreffende de controle 
van het dierenwelzijn de ante mortem-keurder niet de nodige tools om hier ogenblikkelijk 
actie te ondernemen.

1. a) Hoeveel meldingen van overtredingen inzake dierenwelzijnsvoorschriften werden 
vanuit de slachthuizen in 2019 en het eerste semester van 2020 door de BMO’s 
(dierenartsen belast met opdracht) overgemaakt aan de dienst Dierenwelzijn?

b) Hoeveel van deze meldingen hadden betrekking op

i. overtredingen begaan in het slachthuis zelf;

ii. overtredingen vastgesteld bij het transport van de dieren;

iii. overtredingen begaan door de eigenaar van de dieren?

c) Hoeveel van deze meldingen resulteerden in een daadwerkelijke sanctionering van

i. de eigenaar;

ii. de transporteur;

iii. het slachthuis?

Cijfers graag per slachthuis.

2. Gaat elk slachthuis op dezelfde manier om met dieren die niet geschikt zijn voor 
transport maar toch worden aangevoerd naar het slachthuis?



Zo ja, wat gebeurt er concreet?

3. Wat kan een BMO van het Federaal Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen 
(FAVV) concreet ondernemen (buiten het opmaken van een melding aan de dienst 
Dierenwelzijn en het uitschrijven van een afkeuringsbewijs) wanneer hij of zij 
geconfronteerd wordt met een dier dat niet geschikt is voor transport maar toch wordt 
aangeleverd in het slachthuis?

4. Voor hoeveel dieren werd door de ante mortem-keurder een afkeuringsbewijs van 
aangevoerde dieren opgemaakt in 2019 en het eerste semester van 2020? Graag een 
opsplitsing per slachthuis.

5. Over welke tools zou een ante mortem-keurder moeten beschikken om kordaat in te 
grijpen wanneer hij of zij geconfronteerd wordt met de aanvoer van een niet-geschikt 
dier?

6. Waarom is dit probleem nog nooit aangekaart in het kader van de taakomschrijving 
die vooropgesteld wordt in het protocol tussen de federale overheid en de 
deelgebieden betreffende het controleren van het dierenwelzijn?

7. Zal de minister dit op korte termijn alsnog doen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 766 van 1 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. In bijlage bevinden zich de overzichten van de informatieformulieren die de Dienst 
Dierenwelzijn in 2019 ontvangen heeft. Voor 2020 werd een dergelijk overzicht nog 
niet opgemaakt.

2. De juiste respons van het slachthuis kan verschillen naargelang het letsel waarmee 
het dier wordt aangevoerd. Deze kan erin bestaan om het dier af te zonderen, het 
voorrang te geven bij het slachten of het ter plaatse (bv. in de vrachtwagen) te doden. 
Het slachthuis moet zelf ook de aanvoerder erop aanspreken dat dergelijke dieren niet 
gewenst zijn.

3. Hij kan opdracht geven om het dier bij voorrang en ter plaatse te verdoven of te doden.

4. Dit is een bevoegdheid van het FAVV, ik beschik niet over die gegevens. Deze cijfers 
zijn bovendien voor deze problematiek niet relevant. Er is een verschil tussen de 
geschiktheid voor transport en de geschiktheid voor consumptie. Een dier dat niet 
geschikt is voor transport kan wel geschikt zijn voor consumptie en vice versa.

5. Zie mijn antwoord op vraag 3.

6-7.Er is in die zin geen probleem of noodzaak om het protocol aan te passen.

BIJLAGEN

1. Informatieformulieren slachthuizen 2019 – varkens
2. Informatieformulieren slachthuizen 2019 – rundvee
3. Informatieformulieren slachthuizen 2019 – pluimvee 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10823
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10824
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10825

